
É *.

XII. évfolyam. 31. szám.
www»»» v* v* »» v t11 t-t »it ii i;i <k$ um «ä*» &»

Megjelenj 
tzombaton reggel.

Előfizetési ár: 
Egy évre 12 kor. 
Fél évre 0 kor. 
Negyei! évre 3 kor. 
Egyes szám 21 fill.

í*:« >» 4 »L* #'« • Ti <k*
Szerkesztő és I aptuI ajdonos :

HALÁSZ FERENC

Nyilttér sora 40 fi.) 

Hivatalos
s magánhirdetések 
árszabás szerint.

Többszöri hirdeté­
seknél megfelelő ár­

engedmény.
»*.*.*»* fc»**í* ít *ÜT*Ä ifcl

----- Ipolyss'tí»', 1900. us liő 4.

Megyénk tanügije.
Ipolyság, augusztus 3.

Szünidő van. Az oktatás mindenütt 
pihen, a nemzet napszámosai a jól 
teljesített munka után a jól megérde­
melt csendes nyugodalmat élvezik két 
hónapon által.

Vármegyénk tanügyének irányításá­
ban az ez idei vakáció előtt igen lé­
nyeges változás történt. Más lett a ve­
zér. Rill József, a kiváló pedagógus 
elfáradt egy nemzetiségi határt őrző 
vármegye tanügyének az élén, és he­
lyét Sztáncsek Zoltán dr. foglalta el.

Nem ismerjük még a hitvallását, 
programmját, de kívánatosnak tartjuk, 
hogy erős kézzel nyúljon bele a me­
gye oktatásának irányába.

Eddig nem szóltunk erről, mert az 
oktatás évi termésének a betakarítása 
volt hátra, de mostanában mulasztást 
követnénk el vele, ha elhallgatnék, 
hogy vármegyénk tanixgye sok kívánni 
valót hagy hátra.

Tisztelettel hajtjuk meg lobogónkat 
azok előtt a tanítók előtt, a kik ala- 
mizsnaszerii fizetésükért egész lelkűket, 
érző szivüket viszik az iskolába, de 
vannak azért vármegyénk tanítói kö­
zött olyanok, a kik a romfást mutat­

ják, hirdetik a fogékony, zsenge gyer­
mekiélekben.

Értjük ezalatt a pánszláv érzelmű 
oktatókat, és azokat, a kiknek kevéssé 
hazafias nevelésében is látjuk ama baj 
gyökerét, a mely kivándorlóink szá­
mát egyszerre a legelsők közé szök­
tette fel.

Bármit is mondjon velünk szemben 
a tudós statisztikus, a ki itthagyja ha­
záját, az nem jól tanulta meg az is­
kolában, hogy : áldjon vagy verjen sors 
keze, itt élned-halnod kell! . .

A széleken levő felekezeti iskolák 
különösen azok, a hová nem igen jut 
a kormány ellenőrző hatásából, azért 
itt azt tehet a tanító, a mit akar, — 
és — biztos forrásból nyert értesülés 
adja tudtunkra, — hogy egy ilyen 
túlzó tót tanító ellen épp a napokban 
indította meg fölöttes egyházi hatósága 
a fegyelmit megelőző vizsgálatot.

Azt hisszük, hogy ez nem az egye­
düli eset, a hol erre alkalom nyílnék 
vármegyénkben, de tanügyi hatósá­
gunk hazafias kötelessége, hogy az 
egyedüli maradjon.

Az természetesen már szakba vágó 
hivatalos dolog, hogy egyes helyeken 
található hiányokat, — a melyek egész 
nemzetségek erkölcseit, jövőjét meg­
rontják, — sürgősen orvosolják.

A vakáció derekán vagyunk, a mi­
kor tanítóink békén pihenik ki az évi 
munka keserves fáradalmait, de annál 
szorgalmasabb munka és nehezebb 
feladat vár megyei tanügyünk vezető­
jére, hogy az iskolaév megnyíltával 
biztos kézzel irányíthassa uj vizekre 
tanügyünk itt-ott ingadozó kormányát.

[poli/sOy, augusztus
Közigazgatási bizottságunk e hó 1-én Lits 

Gyula vármegyénk főispánjának elnöklete alatt ren­
des havi ülést tartott.

A lex Szapáryána eltörlése. A bel­
ügyminisztérium kodifikáló ügyosztálya már 
elkészült a lex Szapáryána hatályon kívül 
helyezését kimondó törvényjavaslattal, amelyet 
Andrássy Gyula gróf belügyminiszter a 
belügyi reformokra vonatkozó törvényja­
vaslatokkal együtt terjeszt majd annak 
idején a képviselőház elé.

Alkotmányunk biztosítékai a 
közigazgatási szervezetben Hor­
váth József dr. (tnarosujvári) orsz. képv. 
ily címen tanulmányt irt azokról a bizto­
sítékokról, melyeket alkotmányunk az or­
szág közigazgatási szervezetében bir. A 
tanulmányt a küszöbön álló belügyi re- 
f rmok alkalmából irta s bohatóau tár­
gyalja az elkövetkező nagy közigazgatási 
reformot. Alaposan megismerteti olvasóját

Primiciára szól a nagyharang,
Áhitatos zsolozsmát zeng a nép,
A cifra templomajtó megnyílik 
S egy jmiííüntfii's tiő csendesen belép.
Szemébe még a régi láng lobog,
De hamvadó Vázén már bus köd ál 
S a fényes bálok cédrustermete 
Megtörve néz a templomon körül.

A gyóntató székek felé siet,
Letérdepel az első rács előtt 
S míg szaggatottan súgja bánéit,
A pap merengve nézi. . . nézi őt.

Leikébe mait idő keserve dal,
De mégis mindent, mindent elfeled. 
...„Nyugodt lehetsz megbánó vétkező,
Én régen megbocsátottam neked.

Első misém előtt feloldalak,
Haladjon lelked uj időn tovább,
Kisérje lépteid az Úr szeme,
Imádkozzál! — majd ő is megbocsát..."

*

Egymásra néz a gyónó s gyóntató. . .
A kar egy méla, régi dalba fog 
S az orgonának zugó hangja közt 
Sirás hallatszik.. . csukló. . . szaggatott.

Farkas Pál.

Kamilla.
íEgy férj naplójából)

Irta: Ifviclolin.

Nem sokat hittem az asszonynépnek s 
csak a feleségemmel tettem kivételt, kiben 
feltétlenül megbíztam.Meg voltam győződve, 
hogy nálarnnál jobban még a papagályát 
sem szereti, pedig azt ugyan csak imádta, a 
női kebel egész melegével. Nagyon ter­
mészetes, hogy családi boldogságunkon 
egész évekig a legkisebb felhő se mutko- 
zott s az uj ruhák kérdését is mindig és 
mindig közös egyetértéssel oldottuk meg; 
a nélkül, hogy egyetlen egyszer kázus 
belli támadt volna belőle.

Csak a minap állott be némi változás 
ebbon az idilli csendéletben.

A feleségem ugyanis egy napon azt a 
fölfedezést tette, hogy én veszedelmesen 
hízom és hogy többé nem nyújtok neki 
kellő biztosítékot arra, hogy az emberi kor 
legvégső határáig vele együtt fogom a 
földi élet nem éppen kietlen völgyét át­
utazni. Attól tartott szegény, hogy engem 
is cl fog érni a kövér emberek rendes 
sorsa s hogy hitvesi lelkét váratlan gyászba 
fogom borítani.

Én teljesen méltányoltam hü szivének 
marcangoló aggodalmait s késznek nyilat­
koztam orvoshoz fordulni a lappangó ve­
szély elhárítására. Az orvos komoly arc­
cal hallgatta végig panaszkodásomat s tu­
dományos vizsgálatot ejtett meg rajtam. A 
hosszú kopogtatásnak, nyomogatásnak vege 
az lett, hogy előttem teljesen érthetetlen

mükifejezések kíséretében értésemre adta, 
hogy lépem balszárnyának alsó csúcsán 
elhájasodási tünetek mutatkoznak, melyek 
korai sírba dönthetnek.

Ez a diagnózis nagyon lehangolt és mi­
kor az orvos vigasztalásomra a korán ke­
lést s szabad levegőben mozgást ajánlotta 
orvosszerül, vég kép elszomorodtam. Már 
arra gondoltam, hogy nem volna-e jobb 
lépelhájasodásbnn meghalni, mint megza­
vartatni reggeli nyugalmamat s a tyúkok­
kal s kőmivesckkol egyidejűleg kelni, még 
mielőtt a nap keleti rejtőkéből kibújt.

Hanem hát csakhamar mégis erőt vett 
rajtam az életkedv, a feleségemre gondol­
ván, kit bánatos özvegységre juttatnék s 
gyászfátyolának előre vetett árnyéka any- 
nyira meghatott, hogy nem tudtam ellent- 
állani kívánságának, mely az orvosi ren 
dőlésnek megfelclőlcg abban kulminált, 
hogy a szép májusi reggeleket ne az ágy­
ban tültsom, hanem tegyek úgynevezett 
egészségi sétákat a Parassába, melynek 
gyógyhatású forrás-vize a hízás veszedel­
mes következményeitől megszabadít.

Mikor ezt az elhatározásomat feleségem­
mel közöltem, akkora örömbe tört ki, hogy 
karhatalommal se lehetett volna vissza­
tartani attól, hogy nyakamba boruljon. 
Sirt és nevetett a meghatottságtól s a leg- 
hizelgőbb dicséretekkel halmozott el en­
gedékenységem miatt, hogy rábírhatott 
életem megmentésére.

Meg akartam mutatni, hogy dicséretét 
nem pazarolta érdemeden férfiúra és már 
május elsején kezdtem meg a kúrát, a mi-
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az 1896. évi XXI. t.-c, a vármegyei tör­
vény revíziójának több irányelveivel s 
világosan bizonv ltja. milyen hiányos es 
igazságtalan a politikai tisztviselők szolgá­
lati pragmatikája. Horváth a tanulmány 
további során a közigazgatási bíróság 
reformjával s a vármegyei pénztárak és 
számvevőségek visszaállításával foglalkozik 
és — a mi természetes is — lelkes bive 
a közigazgatási bíróság újjászervezésének. 
Taxáció helyett általános jogelvként tör­
vényben kívánja megállapittatni, hogy 
minden összeütközést, moly az önkormány­
zati testületek és a kormáuyhatóság kö­
zött támad, a közigazgatási bíróság van 
hivatva eldönteni Érdekes e fejezetben 
a szerzőnek az a javaslata, mely az egye­
sülési s gyűlök zósi jog megsértéséből eredő 
panaszokat is a közigazgatási bíróság ha­
táskörébe kívánja utalni. A negyedik fe­
jezet a vármegyei pénztárak os számve­
vőségek visszaállításának kérdésével fog­
lalkozik. Szerző itt nagy apparátussal bi­
zonyítja, hogy Széli Kálmán hirfcu it tör­
vénye még adminisztratív szempontból is 
rossz Hangsúlyozza, hogy a visszaállítás­
sal kapcsolatosan garancia kell arra is, 
hogy a visszaállított pénztár legalább aj 
állami javadalmazás ereiéig mindig fizető­
képes lesz. Mindjárt ajánl is két ilyen ga­
ranciális intézkedést. Egyik a vármegye 
adókivetési joga, a másik a varmegyei ala­
pok feletti korlátlan rendelkezési jog a ja­
vadalmazás összegének érőjéig. Mind a 
két expediens igen praktikum és igen G- 
gyelemroméltó. A hatásköri bíróság szer­
vezésének szükségét Horváth épen csak 
érinti, mert bővebb indokolást ez az in­
tézmény -nem is kivált meg. Hangsúlyozza 
azonban a tanulmány, hogy ad hók ha­
tásköri bíróságnak éppen alkoímánybizto- 
sitéki szempontból határozott, ellensége.

Végül foglalkozik a szerző a községi 
törvény revíziójával is, de tart tőle, hogy 
eddig a mai parlament mór el se fog jutni. 
A községi autonómia kiterjesztésének a 
kis községekben egyébként határozott 
ellensége. Községeink túlnyomó része nem 
ért meg az autonómiára. Inkább körzeti 
vagy járási önkormányzatot kell létesíteni. 
Megjelöli azután a községi reform főbb 
irányelveit és végül konstatálja, hogy a 
községek sürgős közigazgatási reformja 
nem függ össze az alkotmány biztosítékok 
kérdésével. A mi itt tenni való felmerül,

az már arra az útra tartozik, amely a mo­
dern Magyarország felé vezet. Erre az 
uira azonban a mai viszonyok között, a 
mikor csak az alkotmánybiztosilókokra 
törekszünk, sajnos, nem térhetünk rá.

A TÁRSASÁG.

— augusztus 3.

Augusztusnak elsején.

(A közművelődési egyesületről.)
Kedves Szerkesztő,

a mint a múltkor elgondolkozva ültem a kerti 
pádon és mélázva néztem az ezernyi ezer suttogó 
falevelet, csaknem fölneveltem, a mint eszembe ju­
tott : mit szólna Maga, ha az én heti léha pletyka 
porcióm helyett ez egyszer valami komolyabb dolog­
gal hozakodnám elő.

Eszembe jutott többek között, hogy milyen agyon­
hallgattuk mi a multkorában Nagy Vincét, aki azt 
az ideát vetette fel, hogy csinálnánk mi is egy iro­
dalmi és közművelődési egyesületet.

Nagy Vince igen derék, lelkes kálomista pap, a 
ki még alig van túl a mézeshetein, és mégis ilye­
nekért buzog. Az ideája kellemes, életre való, és 
szükséges, nem csoda tehát, ha visszhangot! se kel­
tett ebben a — bocsánat! — pletykafészekben !

Hát tényleg kéne valami irodalmi és művelődési 
társulat. Nem azért, hogy egy klubbal több legyen 
nálunk, de hogy egyet csináljunk végre, a melyik 
megfelelne hivatásának, és szórakoztatna.

Azután ezt az egyletet úgy szervezhetnék, hogy 
csakugyan olyanok vezessék, a kik értenek hozzá, és 
életet, lelket vigyenek a mi társas-életünk állóvizébe.

Mert nálunk úgy csináljuk az egyesületeket. l'így 
mindent a szegény megyei fiuk nyakába sózunk. 
Ezeknek kell a tűzoltáshoz, szépítéshez, tulipánhoz, 
sporthoz, múzeumhoz, és minden egyébhez érteniük, 
és jórészt oka egyleteink pangásának ez is!

Hát tudja, én valami egyesületi trösztöt ajánlanék. 
Csináljuk meg azt az irodalmi egyesiiiést, és ebbe 
vegyük a F. M. K. É-t, a múzeumot, és egyebet, a 
melyek karöltve tudnának talán némi eredményt el­
érni, különösen azért, mert ez uj körben asszonyok 
is lennének.

És ha még úgy is mosolyog, egyesületeink pan­
gásának oka — az asszonyhiány! . . . Lám, a sport­
klub virágzik is, mert a város szépei buzdítják oda- 
ktinn a daliákat küzdelemre, kitartásra . . .

Hát mondja, mit szól az ideához? mert én amondó 
vagyok, hogy csináljuk meg. Ezer üdv! Gitta.

Nb : De nehogy azt liigyje, hogy én valami tiszt­
ségre utazom 1 . semmi szín alatt . . . hacsak a köz 
nem kívánja, de különben a világért sem 1 . .

Augusztusnak elsején.. . így kell már 
nicgkorrigálni az októbernek elsejéről szóló 
katonadalt, a mely azt a szomorú tényt 
állapítja meg, hogy be kell rukkolni. A 
szegény ármádia rései nagyok : nem vár­
hatnak októberig és betömik őket élő em­
beranyaggal, 42.000 derék magyar logény- 
nyel. Fölvették tegnap a sárga-fekete, vagy 
a piros zsinóros zubbonyt, nadrágot és 
tanulják a „henzol-marsot“, ami magyarul 
einzelmarsot jelent. Mert hiába volt a hosz- 
szu háborúskodás a legfőbb katona és a 
dunaparti száztornyu kastély civiljei kö­
zött : a haptákuak ma sem más a neve, 
mint ezelőtt négy évvel, a mikor fájni 
kezdett a magyarnak, hogy a hapták nem 
vigyázz!

Csaknem két esztendeje már, hogy a 
hadsereg nem látott egyetlen olyan uj le­
gényt sem, a kit országgyűlés ajánlott 
mog. Mert 1904. októberében vonultak be 
utoljára törvényes újoncok. Azóta öreg 
bakák lettek ezek, do másmilyen regruta 
nem mutatkozott, csak olyan, aki a kor­
tok alatt szökött el szégyenszemre hazul­
ról. De most bementek az alkotmányos 
regruták és megkezdték a vidám katona­
életet, amely ezekben az izzó nyári hóna­
pokban, augusztusban, szeptember elején, 
nem gyerekjátéknak Ígérkezik.

Azért el is rendelte a hadügyminiszter, 
hogy a kiképzést kivételesen ne egész na­
pon át végezzék, hanem csak reggel négy­
től hétig és délután négytől hatig, ami­
kor talán nem szikrázik annyira a nap 
tüze. Talán? A reggeli órákban nem. De 
hogy délután négy órakor valami jégver- 
mes hangulat lebegne a porban úszó ka­
tonai gyakorlóterek fölött, azt son ki sem 
hiszi el. Ezért lett volna talán jobb, ha a

I ’ara­don is kora reggel kicammogtam a 
sába, az eső és fagy dacára.

Mikor aztán több órai séta után átázva 
és fáradtan hazajöttem, szegény feleségem 
maga elé citált és v, gigáiért szolid ibo­
lyakék szemeivel, hogy a kúra hatását kém­
lelje.

Ügy látszott, hogy - teljese« Bie.g.i:.olt.elá;,^L 
gedve velem, mert meleg kézszontussal 
gratulált s még a hidegtől kéklő orromat 
is elbájolónak találta, mert miként monda, 
bizonyos hősiességet árai el, mely dacolni 
mer a májusi viharokkal.

Ez az elismerés bámulatosan növelte 
önérzetemet és mikor tapasztaltam, hogy 
reggeli séttfim nem csak soványodást, ha­
nem feleségem szerelmét is folyton növelik, 
feltettem magamban, hogy ismerőseim 
körében propagandát csinálok a reggeli séták­
nak, melyek oly örvendetes eredményeket 
szültek nálam.

Azonnal közöltem a dolgot az én Pista
barátommal, aki ugyan nem volt nős, de 
— mint kedves házibarátomat — elő akar­
tam készíteni a házas élet szokásaira és

azokra a föladatokra, miket a hitvestársra 
való tekintettel a férjeknek némi áldoza­
tok árán is teljesíteniük kell.

Az én barátom tudomásul vette a közlést 
és csak pár napi gondolkozást időt kért, 
hogy mindenek előtt megbarátkozhassék 
a gondolattal. Azonban mikor láttam, hogy 
ti kitűzött napok után sem nyilatkozott, 
feltettem magamban, hogy legközelebb 
ismét felkeresem lakásán és cl se megyek 
onnan addig, mig ki nem jön velem él­
vezni a friss májusi levegőt.

Amint egy reggelen házi barátom lakása 
előtt megjelentem, legott a sarki hordárral 
találkoztam, aki egy levőikét szorongatott 
kezében, melyet Pista barátomnak vitt. 
Akaratlanul rápillantottam a címre, melyen 
előttem ismeretes tollvonásokat véltem 
észrevenni és felkértem a hordárt, hogy 
adná át nekem a levelet, majd magam 
kézbesítem a most még valószínűleg pár­
nák közt pihenő tulajdonosának.

Minél jobban néztem a cimbetüket, an­
nál ismeretesebbé vált előttem az irás s 
végre gyökeret vert bennem a meggyőző­

dés, hogy ezek a sorok mástól nem is 
eredhetnek, mint feleségemtől. E gondo­
latnál olyan sajátságos érzés fogott 
el, hogy a címről egészen megfeledkezve 
akkora mohósággal kezdőm felbontani a 
borítékot, mintha nekem szólt volna és el­
olvastam a levél tartalmát, mely ekkép 
szólt.

„Kedves Pistára ! Végre sikerült rábírni 
az öreget a reggeli sétákra és most már 
bátran ellátogathat hozzám a reggeli órák­
ban, miután hivatali elfoglaltsága miatt 
napközben — fájdalom — nem találkoz­
hatunk.

Sok fáradságomba került az öreg med­
vét megszokott puha odújából kimozgósi- 
tani, de örömest tettem, mert tudom, hogy 
jelenléte minden fáradságomat bőven kár­
pótolja. — Ezer csókkal“

Kamilla.

Kamilla az ón feleségem volt.

AZ EGYEDÜL ELISMERT KELLEMES IZÜ TERMÉSZETES HASHAJTÓSZER*.
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délutáni gyakorlatozás idejét későbbre 
tolják

Ha egy csöpp meleg sincs, akkor is Tan 
mit izzadni a rogrutának. Ne feledjük el, 
hogy frájtov ur, káplár ur, firer ur éhesek : 
két évig nem ettek regrutát No feledjek 
el, hogy a kiképzést gyorsabb tempóban 
kell végezni mint rendesen. Mindezek alap­
ján nem szabad irigyelni a dicsőséget a 
tarkapántlikás fiúitól, akik borral, sörrel 
földerítve jelentek meg a kaszárnyák ka­
pujánál, hogy nyakukba vegyék a katona­
sor minden keservét..

Azoknak, akik csak legközelebb vonul­
nak majd be, jobb sorsuk lesz, mert az 
ui(Y7-osok 1906. december harmincogycdi- 
kén rukkolnak, S akkor tél lesz hideg 
lösz jó ideje lesz az árva regrutanak.

HON T 1 L APÓK

gomba, az rövid időn belül ehetővé válik, 
éppen a szárítás folytán, mivel igv az illő 
olajok, melyek a mérgező anyagokat tar­
talmazzák, elillannak. Jelenleg a gomba 
méreg ellenszerével még nem rendelkezünk.

— 1'tljegyzóH. Sztraku László julius 29-én 
eljegyezte Suit Ilonka kisasszonyt Ipolyságon.

— Jegyzőválasztás Nagymaro­
son. Nagymaros nagyközségben a köz­
ségi főjegyzői állást hétfőn töltötték be, 
a mikor is a község képviselőtestülete 
Binder Lajos daltnadi körjegyző, eddigi 
helyettes főjegyzőt egyhangúlag válasz­
totta meg községi főjegyzővé.

__ uat halál yomhamérgezésben. 
Megdöbbentő a száma az idei nyáron a 
gombamérgezés áldozatainak Alig 4-j. 
nap alatt nem kevesebb, mint hat halál­
eset fordult elő.

Szolról jelentik lapunknak : Szabó Janos 
pékmester két öcsesével Szabó Bernat es 
Rafaellel, valamint ezek családjával gom­
bamérgezés következteben julius ho 30-án 
megbetegedtek. Az orvosi segítséget Nagy 
Lajos dr. szobi járásorvos közéből csak 
későn vették igénybe, Így az öreg Szabó 
János június hó 31-én reggelre kiszen- 
vedett A család többi tagjai meg mindig 
betegek, de felépülésükhöz van remény.

Zebeyénjböl Írják: Krischenbanm bereno I 
családjával gombát evett vacsorára Kl­
jei valamennyien rosszul lettek Orvost 
kerestek, de Zebegényben, a hol százti­
zükét nyaraló lakik, egyáltalaban nines 
orvos. Csak tegnap délben tudtak nívóst 
kapni, de ekkor már későn érkezett a se­
gítség, mert közben egy tizenkét eves hu 
•s egy tiz esztendős leány a gombámé,- 
oezés következtében meghalt, lognap reg­
gel pedig Krischenbaum felesége is áldo­
zata lett a mérgezésnek. Maga krischen­
baum a halállal vivődik.

Alsószemeréden Kovácsik Janos, a telesege 
és két leánya esett gombamérgezesbe. Az 
előhívott Rózsa Zsigmond dr. magyarnál 
körorvos lvovácsik Jánost már menthet 
lennek találta, a többinél gyomormosást 
és atropin befecskendezest alkalmazott. 
Reggelre Kovácsik János és a telesege 
meghaltak. A két leány is halába1 vivődik.

_ Egy orvos a gombámé rgek
TŐI. A már eddig több halálesettől vég­
ződő gombamérgozés szomorú aktualitása 
alkalmából lapunk egy orvos munkatársa 
következő tanulságos tájékoztatást közli 
lapunk háziasszony olvasóival a gombá­

in argó kröl^^ ofaetök Ó8 mérgezők. Az

tfu égymK jól tni’gkü-

embernek s-v ionnénok a gombanem megbízhatok , oz az

könyvekben hí, a gomba *
/orrázat köntösét. Ezen e'h}rf"?/.,/ Gm.

mórgozhoti csaladját, s j szárított
örökös szemrehányást okozha • - \ ..n„gy.,L =11
intenem a háziasszonyoka , mivel na
szárított gomba köze vegyült is mer^

— A 11. G. R. illése. A Hontmeqyei 
'Gazdasági Egyesület julius hó 31-én tartotta 
választmányi ülését Bolgár János elnök­
lete alatt. Az ülés legfontosabb mozzanata 
Bits Gyula főispán felszólalása volt, a ki a 
választmánynak bejelentette, hogy a szol- 
gabirákhoz küldött felhívásáért, a melylyel 
szövetkezetek alakítására szólilotta őket, az 
Országos Magyar Kereskedelmi Egyesülés 
följelentette öt a belügyminiszternél azzal, 
hogy túllépte hatáskörét. Ó a maga részé­
ről megtette a előterjesztését, kifejtve, hogy 
felhívása jogos téren mozog, s az OMKE. 
vádjai alaptalanok. És ezeket csupán azért 
hozza a választmány tudomására, mert a 
felhívás Kibocsátása is az ő tudtával és 

í hozzájárulásával történt. — A választmány 
; megütközéssel veszi tudomásul a Magyar 

Kereskedelmi Egyesülés feljelentését s 
azon reményének ad kifejezést, hogy a 
m. kir. belügyminiszter a föispáni intéz­
kedést teljes érvényében fentartani fogja. 
Azon nem remélt esetben azonban, ha a 
feljelentésnek bármely irányban is foganatja 
lenne, a választmány már most kijelenti, 
hogy ezen szóban forgó főispán! intézkedés 
teljes lentartása érdekében a leghatározot­
tabban állást fog foglalni. Az ülés többi tár­
gya adminisztratív jellegű volt.
_ I sport-klub tennlsz-versenye.

Mint lapunk múlt számában jeleztük, a 
Monti Sport-Klub Ipolyságon, augusztus hó 
l'J-én és -20-án országos Lawn-tcnnisz ver­
senyt rendez. — A verseny részletes fel­
tételei ezek: 1. Egyes verseny. Honfi Sport- 
Klub bajnoksága. Vándordíj (200 korona 
értékben), melynek végleges elnyerése két 
egymásutáni, vagy hárpm egyáJtaláni győ­
zelemhez van kötve. A ,yódőidíszített ezüst- j 
érmet kap bajnoki szalagon,-- a második - i 
ezüst-érmet. — Első kiírás. Tét-; ft í koruna.'
II Egyes verseng. (Handicap.) Tisztelétdij 
az elsőnek és másodiknak, h Tét 4-korona. 
111. Női egyes verseng. (Handicap.) Tiszte­
lőid ij az elsőnek és másodiknak. Tét 4 
korona. (Clubtagnak 3 korona.) IX • Páros 
verseng. (Handicap; lehetőleg vegyes pá­
rok.) Tisztcletdij a két elsőnek és második­
nak. Tét személyenként 4 korona. (Club- 
tagnak 3 korona.) A versenyek, a melyek 
minden magyar amateur játszó (úgy hölgy, 
mini ur) részére nyitva vaunak, a llonti 
Sport-Club pályáin fognak magtart,atm. 
(Három traehil pálya 6—6 és 3 3 mete-
res kifutókkal.) A mérkőzés három játsz­
mára, (set), a bajnoki verseny döntő mér­
kőzésé üt, játszmára megy. Előnyjatszmak 
kőtelezők. A versenyen a budapesti lawn- 
tcnnisz-kluh játékszabályai érvényesek. A 
versenyzők „SlazengerMabdakat Ingnak 
használni. Nevezni 1906. augusztus lu. 17-ik 
napjának esti 6 órájáig lehet. A nevezés 

Klub titkári hivatalához intézendő a ne­
vezési díj beküldése mellett A sorsolás 
11)06. augusztus hó 17-én délután 6 orakni 
a, Klub helyiségében fog megtartatni. A 
Hl. alatti verseny csak 6 nevezés eseten 
tartatik meg, — de az 1. es 11. alatti vei- 
seny hölgyek részére is nyitva all. — A 
holvbcn lakó versenyzők mindazon játsz­
mákat, melyekben a kisorsolas folytán

ugyancsak helyben lakókkal kerülnek szem­
be* már augusztus hó 18-án lejátszani o 
telesek. Augusztus 19-én mindenekelőtt az 
1. alatti verseny mérkőzései tartatnak meg.

- NépUunep. Az „lp-iroa Kör-1 e hó 15-én,
Nagy boldogasszony kor, az Ipolysági búcsú napján, 
az Asbóth-féle kert helyiségében tréfás népünnepet, 
rendez, a mely iránt az érdeklődés már most, 0 
igen élőnk. Tekintve a kör tavalyi nópünnepének 
óriása sikerét, az ez idei valószínűleg még sike­
rültebb lesz.

Ma nkássztrájk May párádon. So­
mogyi Béla m. főjegyző magyaradi birto­
kén az aratók julius 30-án sztrájkba lép­
tek. Berzeviczy Béla szolgabiró azonnal 
megjelent a helyszínén, a hol erélyes es 
gyors intézkedései folytán azonnal tovább 
folytatták a munkát, a két főeinkost 1 re- 
tyina Jánost és Baulinyi Jánost a mm - 
kából kizárta és 15-15 napi elzárásra Ítélte.
A csendőrök azonnal Ipolyságra kísérték,

I ahonnan is, mihelyt büntetésüket kitöl­
tötték, hazatoloncolják Lissóra. A szolga­
biró a vizsgálat során rájött, hogy az 
aratók közölt izgató nyomtatványok forognak 
kézen, mért is több helyen házkutatást tar­
tott és nagy mennyiség szétosztásra váró 
ilyen nyomtatványt kobzott el.

— Sörárpavásár. Több gazdasági 
egyesülettel szövetkezve a Hontvármegyei 
Gazdasági Egyesület Érsekújváron, a vas­
úti állomás helységeiben augusztus 19-én 
sörárpa-vásárt rendez. Felhívta a megye­
beli gabonatermelő közönséget az ezen való 
részvételre, és az árpavásár előreláthatólag 
eredményes lesz.

— Nyaraló szegény gyermekek
A Budapesti Szünidei Gyermektelep Egye­
sület augusztus hónapban egy egész raj 
szegény gyermeket küld vármegyénkbe 
nyaralni. És pedig Hegybányára 100 fiút, 
Zobogónybe 100 leányt. Júliusban szintén 
ennyi volt a kis nyaralók száma ugyanott.

— Magyar szó a zsinagógában 
Múlt szombaton az Ipolysági stkvó zsidó 
templom szószékéről klasszikusan magyar 
szó hangzott szerte, és a magyar nyelv 
bűbájos zengésével ringatta áhítatba a hi­
vőkot. Groszmann Gyula főrabbi voje. 
Borsodi József dr. szarvasi rabbi tartott 
szent beszédet, valóban igaz áhítatra ger­
jesztve a nagy számú hívőket, a kik gyö­
nyörködve érezték, hogy magyar nyelven 
•is lehet fohászkodni az Úrhoz.

-- .lótékouy axiom.Any. Eijgenhofee 
'Linót az „iparos Kör“ elnöke, a vezetése alatt 
álló egyesület egyik leglelkesebb mecénása, a. kör 
könyvtár ős zászló alapja javára 50 koronát 
adományozott.
_ Gazdatiszt! gyakorlati vizs­

gák. A gazdatiszti gyakorlati vizsgát, 
mint átmeneti intézkedést szabályozta a 
„nzdatiszti törvény és az átmeneti idő 
már a mull évben letolt. Darányi foldmi- 
velesügyi miniszter most arról értesítette 
a gazdatisztek két országos egyesületét, 
hoffv a gazdatiszti gyakorlati vizsga meg­
tartását még egy évre, vagyis 1906—7-ik 
tanévre engedélyezte.

— Milyen lesz augusztus ? A 
Meteor Írja: A jövő augusztus havának 
csomópontjai: 1-, 4., 6, 12, 13., lo., 19., 
20. és 27. napokra esnek, amelyek meg 
niég nagyszámnak ugyan, de miután 
köztük csak a 6 iki hűvösebb, a többi pe­
dig mind meleg jellegű, igy a folytonos 
változásoktól mentebbek leszünk augusz­
tusban mint az elmúlt három hónapban 
voltunk. A legerősebb hatású csomópon­
tok 6. 13-, 20. ós 27-óie esnek. A 6-iki 
hűvös,’ a többi meleg, a 20-diki ós 27-dikt 
ezenkívül még zivataros vagy viharos 
iolleggol Augusztus /o smoker lek hónap­
nak ígérkezik, különösen, ha a varnato 
nagyobb napkitörések is bekövetkeznek.
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— "Megégett vasúti hid. A Dej- 
tár és Ipoly vece közti vasúti vonalon szom­
batön hajnal fölé tüzet fogott a mintegy 
50 méter hosszú vasúti bid s négy hossz­
gerendája teljesen elégett. A teljes erejé­
ből közeledő vonatot egy paraszt ember 
idejekorán megállította s igy nagy vasúti 
balesetnek elejét vette, bár megbokroso­
dott lovai szekerét teljesen összetörték. 
A hidat az Ipolysági osztálymérnökség 
néhány óra alatt helyreállította, úgy, hogy 
a vonatok másnap akadálytalanul járhattak.

— Az OMKE választmányi ülése. 
Az OMKE nógrád-honti kerületének vá­
lasztmánya julius 29-én, Balassagyarmaton, 
a következő tárgysorozat mellett tartotta 
ülését: 1. Elnöki jelentés a legutolsó ülés 
óta előfordult és elintézett ügyekről. 2. 
Központ 1666—906. sz. átirata a részlet 
üzletekből származó követeléseknek — 
tekintettől a kivándorló adósra — miként 
való biztosítása tárgyában. 3. Központ 1653. 
906. sz. átirata, az egyéves önkéntességi 
kedvezménynek a kereskedelmi alkalma­
zottak részére való kiterjesztése tárgyá­
ban. 4. Ipolyságon megtartandó évi be­
számoló gyűlés határnapjának megálla­
pítása. 5 Netaláni indítványok.

— Öngyilkos leány. Nemec\ Zsu- 
zsánna 16 éves leány julius 30-án felakasz­
totta magát. A lissói tanitótói 70 korona 
értékű arany és ezüst-felet lopott, és félt, 
hogy tettet megtudják.

— A Népbank közgyűlése A 
Hontmogyoi Népb; nk r. t. augusztus hó 
1 én délután 4 órakor Konkoly Th. Sán­
dor elnök vezetése alatt rendkívüli köz­
gyűlést tartott az alapszabályok egyes 
pontjainak megváltoztatására. Várnái Ja­
kab dr. indítványára az igazgató-tanács 
intézményét megszüntették; elhatározták 
továbbá, hogy 1907-től az igazgatót és 
igazgatósági tagokat díjazni fogják.

— Brutális Itt. Imre János a korcs­
mából részegen hazajövet, feleségét bántalmazni 
kezdte. Ezt látva 1G éves fia, édes anyja segítsé­
gére sietett. Erre a feldühödt apa fejszével fejbe 
ütötte úgy, hogy a helyi kórházba szállították 
súlyos sérüléseivel.

— Halálos baleset. Molnár János 
viski lakos kazalrakás közben a magas 
létráról oly szerencsétlenül zuhant le, 
hogy súlyos belső sérülései következté­
ben öt napra rá meghalt.

— Iléres háború. Aczél József ke­
mencéi birtokos béresei között l'ásztor József el­
bocsátott béres hajtogatása következtében for­
rongás támadt, melynek következtében Pásztor 
József fiaival Zambik Márton béresgazdát járom­
szöggel véresre verték úgy, hogy eszméletlenül 
szállították a helyi kórházba. Berzeviczy Béla 
szolgabiró azonnal a helyszínére sietett csend­
őrökkel és a tettesek megferiyitéso után a rendet 
helyreállította.

— Fekete statisztika. Most jelent meg 
a hivatalos kimutatás az 1906. év első 
felében történt kivándorlásáról, és Hontvár- 
megye — sajnos — immár azon megyék 
között van, a melyekből a kivándorlás 
ez idén a legnagyobb. 1640-cn mentek ki e 
néhány hónap alatt Amerikába, a mely 
szám a lakosságnak 77/ százaléka.— Szo­
morít számok, a melyek még emelkedni 
fognak, ha csak nem tesz ellene valamit 
a hatóság és társadalom karöltve, mert ez 
lenne az igazi nagy, honmentő feladat. 
Gyáripart Hontmeyyenek 1

— Mo|rcsonkitottu « sr<5>l>. Sinkovicn 
János 46 éves etető özv. Bartakovich Ágostonná 
egyházmaróti gazdaságában vigyázatlanságból oly 
szerencsétlenül járt, hogy balkarját a cséplőgép 
dobja elkapta s könyökében elszakította.

IRODALOM és MŰVÉSZET,
— Egy uj verskötet. Farkas Pál, 

a balassagyarmati főgimnázium tanára, 
költeményeit kiadni óhajtja. E célból a 
következő előfizetési felhívást küldötte 
szót:

Eltérve a sablonos szokástól, „nem jó­
barátaim és ismerőseim unszolására“, ha­
nem tisztán saját jószántamból óhajtanám 
költeményeimet kiadni. Jól tudom, hogy 
a Parnasszus ösvényeitől még messze la­
kom s az eddigi kritikának elismerése 
csak a jóindulat és a helyiérdek gyengéd 
figyelme volt, de azért a poótalólek bohó 
vakmerőségével ki merek állni a síkra, 
hisz csináltak mások ennél már nagyobb 
bolondságokat is. Nem hánytorgatom a 
pangó irodalompártolást, nem hívom se­
gítségül a vele kapcsolatos „ifjúsági folyó­
iratok“ megújításának gyötrelmeit, csupán 
arra kórom a szives olvasót, hogyha van 
egy heverő forintja s ha néha-néha ban­
kókat is kimuzsikáltat a zsebéből, akkor 
a jókedv hirtelenségében emlékezzék meg 
rólam is. Ha pedig csendes családi körben 
ól s lelkét belepte már az életút pora. 
jusson eszébe, hogy valamikor ő is ifjú 
volt és bohó s voltak tán néki is ilyes 
poéta ábrándjai. Bár Írva vagyon, hogy 
aki asszonyban bízik, az hitében szörnyen 
csalatkozik — bízom mégis a női szó va­
rázsában s kérem őket, hogy a hizolgós, 
ugrat«s és a „pia fifica“ egyéb ügyes 
eszközeivel no annyira babért, mint inkább 
előfizetést kegyeskedjenek üjteni. Egy 
példány ára 1 korona s ha be nem fújja 
az utat a hó, szeptemberig elindulnak. Ké­
rem tehát a szives gyűjtőket, hogy tájé­
kozás vágott az iveket augusztus 1-éig 
szíveskedjenek visszaküldeni.— A kötetet, 
melyből mai számunkban mutatót közlünk, 
olvasóink figyelmébe ajánljuk.

— A pap Vétke. E címmel jelent 
meg Ouida, a legnopszorübb angol írónő 
egyik legérdekesebb regénye, az „Érde­
kes Könyvtár“ regény csarnokában, mely­
nek legújabb kötelét képezi. A regény egy 
plébános iszonyú szenvedéseit és feldúlt 
lelkivilágát festi oly mesteri tollal, hogy 
a legedzettebb idogzo'7 olvasó sem képes 
felindulás nélkül végigolvasni. — A válla­
lat havonta egy ilyen Ízléses kiállítású ro- 
génykötetot küld olvasóinak negyedévi 2 
korona előfizetési dij ellenében, mely összeg 
„Érdekes Könyvtár“ kiadóhivatalába, Bu­
dapest, Kálmán-utca 2., küldendő. Regény- 
jegyzék kívánatra ingyen és bórmonivo.

— Az Őr. Fényesen rácáfol az úgynevezett 
uborka szezonra Az Ör 15-ik száma, a mely 
majdnem a rendesnél kétszer akkora tarta­
lommal jelent meg. Ez már a központban való 
megjelenés okozta nagyobbodás, a mely még 
fokozódai fog. A tartalom különben ez: A nem­
zeti kegyeletről, irta (Uh.) Megnyugvás. (Vers.) 
Irta Kordina Lilly. A kulcs. Irta H. Szeder­
kényi Anikó. Excelsior! Irta Láng A. József. 
Mesék nagyoknak. A világ vége. — Szab- 
batli hercegnő. (Vers.) Irta Heine Henrik. 
Fordította Faragó József. — A miről beszél­
nek. A tisztesség. Irta Benedek László. — 
Az első évfordulón. (Vers.) Irta Haraszthy 
Lajos. — Ostor. Még egyszer a Humbug­
város. Irta., Adrien. — Teher nélkül. Irta 
Szépfaludi Ö. Ferenc. Régi dal. (Vers.) Irta 
Vékony Pál. — Tollhegyről. Ötvenhét év. A 
prágai egyetem öröme. Nagy Bercsényi Mik­
lós. . . A sajtószabadság. Rembrandt. A sajtó 
hiénái. A mi jövedelmeink. A császármadár. 
A kabarét mérlege. A priznic. Ons Wilhel- 
mintje. Milliomos bűnösök. Duse — anyós. 
A lissai csata. Ki akar hóhér lenni? — Kovács­
pataki levél. Irta B. L. — Az Ör. Pánszláv 
asszonyok a király unokájánál. Terjed a 
pánszlávizmus. A nemzetiségek. Dom és Ma­
gyar-ház. A mosóéi alapszabályok. A pán­
szlávizmus ellen. A Katolické Noviny névvál­
tozása. Polit Mihály mandátuma. Párhuzam. 
Jugenfeld Károly. A pánszlávizmus fokai. 
Szállás egy tótnak. A nemzetiségek vakációja. 
Rózsahegyen még nem csendes minden. 
A Tátra magyarosodása ellen. Békés — nem 
békés. A pánszlávok az Úristenhez. írókról 
— könyvekről. Jászi Oszkár: Művészet és

erkölcs. Hárman. A szocializmus története és 
tanításai. Szépfaludy Őrlőssy Ferenc meghalt. 
Koller István : A polgári iskola feladata. Láng 
A. József uj kötete. II. Rákóczi Ferenc és Sá­
rosvármegye. Uj könyvek. Lapszemle. Mű­
vészet. Színház: Egy fényes ötlet. Zene. 
Fényképészet. Sport. A nyári lóversenyek. 
Bécs ügető versenyeink ellen. Az Ör postája. 
Hirdetések. Az élénk lap nagyedévre csak 2 
korona. Mutatványszámot szívesen küld a 
kiadóhivatal: Budapest, V„ Nádor-utca 16.

— Gazdasági galambtenyésztés
cim alatt Part bay Géza egy igen csinos 
füzetet irt azon kérdésről, hogyan lehet a 
galambokat haszonnal tenyészteni? Ezen 
füzet, mely 55 rendkívüli szép ábrával van 
díszítve, részletesen foglalkozik a haszon 
galambtenyésztós minden kérdésével. A 
minden gazdának melegen aiánlható könyv 
ára 1 korona. Megrendelhető az összeg 
előleges beküldése mellett a Szárnyasaink 
című baromfitenyésztés! szaklap kiadóhi­
vatalában Budapesten, Rottenbiller-utca 
30. szám.

— A Pesti Napló Idei ajándéka,
az 1906. évi karácsonyi albuma kiállítása 
fényével felüt fogja múlni a megelőző évi 
kiadványokat. Minden kötet külömb volt 
az előzőnél, pedig azok az előző kötelek 
is egytől-egyig remek diszmüvek voltak. 
A Pesti Napló idei ajándék könyve Rá­
kóczi Album lesz. Javairók fogják megírni 
a nagy szabadságharc eleven krónikáját. 
És meg fog szólalni ebben a kötetben a 
kor költészete és izzó muzsikája. Nagysza­
bású festmények, elsőrangú illusztrációk, 
kiváló mesterek alkotásai díszítik majd e 
müvet. S a mülapokon kívül a sokszorosító 
művészet egész sor több színnyomású 
képben fog remekelni. E díszes tartalom­
hoz méltó lesz a keret. Bekötését a ma­
gyar iparművészet elsőrangú mesterére bíz­
zák Ezt az uj páratlan diszü ajándékot 
megkapja karácsonyra a Pesti Napló állandó 
előfizetőin kívül minden uj előfizető is, 
aki mostantól kezdve egy évre megszakí­
tás nélkül a Pesti Naplóra előfizet, illetve 
aki karácsonyig legalább egy félévi dijat 
befizet és egy további félévi előfizetésre 
magát kötelezi. Az előfizetés fól-ós negyed­
évenként, sőt havonta is eszközölhető s 
kívánatra külön értesítést küld e módo­
zatokra vonatkozólag a Pesti Napló kiadó- 
hivatala Budapesten, VI. kor., Andrássy- 
ut 27. sz.

— A „Zenélő Magyarország“ zencmüfolyóirat 
ma megjelent 316-ik füzete a következő értékes 
zenemiiujdonságokat közli: I. Fr. V. Bovers „Min­
dég rólad álmodom1, közkedvelt bájos amerikai dalt, 
mely már „Mért vagy másé ?“ reírainnel egyike 
ismert legnépszerűbb dalainknak, II. Rosini J. világ­
hírű „Teli Vilmos“ dalművének nyitányát E pompás 
zenemüfolyóiratot, melynek minden egyes száma 
szakavatott megválasztással minden zenei válfajt fel­
ölel, s meghozza mindenkinek a maga ízléséhez 
megfelelő zenei újdonságot, — mint ilyet, — minden 
zongorázónak melegen ajánlunk. Havonta két füzet 
— negyedévben 6 füzet — 3 korona előfizetésért. 
Egyes füzet ára 1 korona. Mutatvány füzetekért 
1 korona küldendő be. Előfizethetni és kimerítő ár­
jegyzéket az eddig megjelent 315 füzetről ingyen 
kapni — a „Zenélö-Magyarország“ (Klöckner Ede) 
zenemükiadóhivatalában, Budapcsl, VIII. józsefkörut

PANASZKÖNYV.
(E közérdekű felszólalásokra nyitott rovat közle­

ményeiért a beküldő felelős.)

Utcarendezés Ipolyságon.
A polgári leányiskolával szemben lövő 

Mészáros-féle házat ópitik, és az udvarát 
is szabályozzák Az innen kikerülő dohos 
és bűzös földet a zsidó-templom előtti tá­
ron toritettók ol, a mi dögletes bűzt áraszt 
és a járást lehetetlenné teszi. Akárkinek 
a terve volt ez, jól van téve; mert Ipoly­
ságon igyon rendezik az utcákat az ur 
1906-ik esztendejében.

Egy lakó.

• K ■ ,<y»1 rí m ■ i ■ ? y
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Nyilt-tér,
(E rovat közleményeiért nem felel a szerkesztő.)

Itiidapeetcn. Nyári 
és téli gyógyhely, a ma­
gyar Irgiilmiisrend tu­

lajdona Elsőrangú kénes hévvizii gyógyfürdő; 
modern berendezosü gőzfürdő, kényelmes isznp- 
fürdők, tiszdőAk-, tőrük-, kő- és márvány 
lürdők: liőlég-, szénsavas- és vlllnmosviz- 
fürdők. Ívd- és belégzési kara. 200 kényelmes 
lakószoba. Szolid kezelés, jutányos árak. 

Prospektust ingyen és bérmentve küld
Az igazgatóság

Ez a elmer 
ama raktárak 

ismertető 
jele,

a hol 
S1NGER- 

varrógépeket 
árulnak.

jSlNBE^ Co. varrógép 1^. T.
LÉVA, Kazinczy-utca 2. szám.

Hirdetéseket 
jutányosán közöl a 

H6NTI LAP6K.

Árverési hirdetmény.

Matusovits Péterné szül. Mur- 
gács Aranka liptó-újvári és Vitkay 
Imréné szül. Murgács Irma buda­
pesti lakosok ezennel közhírré 
teszik, hogy a kizárólagos tulaj­
donukat Képező és a Selmecbá­
nyái 1778. számú telekjegyző­
könyvben I. 1 sorsz. 244 hrszám 
alatt felvett, Selmecbányán Aka­
démia utca 19 szám alatt fekvő

emeletes bérházukat
1906. évi augusztus hó 16. napjá­
nak ü. u. 4 órakor önkéntes árve­
rés alá bocsátják, mely árverésre 
eladó felek a venni szándékozó­
kat ezennel meghívják.

Az árverés a helyszínén Sel­
mecbányán, Akadémia utca 19 
szám alatt log megtartatni ; az in­
gatlan kikiáltási ára 40.000 ko­
rona.

Közelebbi feltételek megtudha­
tók Vörös Ferenc városi tb. fő­
jegyző urnái Selmecbányán, vagy 
Nagy Aladár dr. ügyvédnél Buda­
pesten, VI1. Kerepesi-ut 40 sz.

Budapest, 1906 évi julius hó 
15-én.

Matusovits Péterné
és

Vitkay Imréné

er?; >>l5) :Vi<í (§jg) Jyjg) SÍSnM|i^ tiiflTlii,

illámi-, llf2
Személy hitel!

Kezes és kezes nélkül katonatisztek-, papok-, lelkészek-, udvati-, á 
megyei- és magántisztviselők, tanítók, kerekedők, iparosok, nyugdíj jogosult Ipj^ 
hölgyek, kereskedelmi alkalmazottak és magánosoknak 74—25 évig terjedő 
időre heti, havi, 'U—V» és egész évi tőkekamat törlesztéssel 1 ............. *-4j>llctl, lltlVlj I* 1 * VK3 OgVO/i WVi .x v, * ------- - A..

Különlegesség’: A páris- bécsi enqueté értelmében tőkésítjük a 
jövedelmet.

4%! . °lo! 4 °Iü! 4 °lo! fet5"

Jelzálog hitel! ... ,
300 koronától feljebb I. II. és 111. helyre földek-, városi- és vidéki-házak, lp* 

nyaralók, gyárak, fürdő epületek, malmok, ásványvíz és egyéb források ||b 
és kőbányákra, a becsérték 74 részéig. HB

Építési hitel!
I építésiéi ben lévő ingatlanokra 2—3 részletben, oly arányban, a mily arányban
1 az építkezés előre haladt 1

Bank és magánadóságok convertalasa!
Váltó- és tárcahitel! Viszleszámitolás és váltócsere kereskedőknek! ^
Készítünk tervezeteket különféle újonnan alapítandó vállalatokról, vala- g@K 

mint finaneirozz.uk is ezeket. Elvállalunk technikai és geológiai \ élemun eze 
sebet hites szakértők által; foglalkozunk fennálló vállalatok részvénytársasággá pg 
való átalakításával.

Előnyösen! Solid alapon és gyorsan eszközöljük mindezen fenti müve- ps
í leteket elsőrangú belföldi és páris-londoni intézetek által. ^

Elsőrendű ajánlatok!
i Kérjen prospectust!

Válaszbélyeg melléklendő! ,
JNIelIoi" I 4. Egyed *

IIUD.VPKHT. V., Koliáry-utcii H>i H- g

2578, 1906. tkv. szám.
Árverési hirdetményi kivonat.
A vámosmikolai kir. járásbíróság, 

mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy 
Fadgyas János szentendrei ügyvéd által 
képviselt Herz György dunabogdáuyi 
lakos végrehajtató kérelme folytán 
Schneider János, kinek neje Herz Ka­
talin, nagymarosi lakos végrehajtást 
szenvedett ellen 860 kor. tőke, ennek 
1902. évi november 25-től járó 6 szá­
zalékos kamata, 89 kor. 78 till eddigi, 
valamint 41 kor. 75 till, jelenlegi és a 
még felmerülendő költségek, kielégítése 
végett az árverést elrendelte.

Minek folytán Nagymaros község há­
zánál 1906. évi szeptember 10-ik nap­
ján d. C. 11 V« órakor megtartandó 
nyilvános árverésen eladatni fognak a 
következő ingatlanok, u. m:

1. a nagymarosi 387. sztjkvben A 
f 446b. hrsz. 462 ö. i. sz. ház és bel­
telek, kikiáltási ára 900 kor.

2. a nagymarosi 387. sztjkvben 1901. 
hrsz. szöllő, kikiáltási ára 60 kor.

3. a nagymarosi 387. sztjkvben 1910. 
hrsz. szellő, kikiáltási ára 70 kor.

4. a nagymarosi 1014 sztjkvben A. 
f 1955. hrsz, szőlő, kikiáltási ára 64 
korona.

5. a nagymarosi 2599. sztjkvben A. 
f 2532. hrsz. szöllő, kikiáltási ára 102 
korona.

Árverezni szándékozók tartoznak bá­
natpénzül a kikiáltási ár i 0°ó-át kész­
pénzben, vagy óvadékképes értékpa­
pírokban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy a bánatpénznek a bíróságnál elő- 
leges áthelyezéséről kiállított elismer­
vényt. átszolgáltatni.

Kir. járásbíróság, mint tkvi hatóság.
Vamosmikolán, 1906. május 30.

Kvaiez
kir. aljbiró

TpVxV

Dupla
villamjdelejes

kereszt vagy csillag.
D. R. G. M. 88,503.

Gyógyít és felüti it jótállás mellett: Icőwz-
vftny. .......ma, nslhnia (nehéz lélegzés)
áliiiallanwás. liilzugás, nt'lií* hallás, 
epilepsia (eskór). idegesség, étvágyta­
lanság.. sápitői', foglájás. migrén, telié- 
fellvns^g. inl’liiviiz»« valiimmt minden 
ideghetegségnél. Avon beteg, aki 88.503. 
készülékem által legfeljebb 45 nap alatt 
nem gyógyul meg, azonnal visszakapja a 
pénzét. Ahol már semmi sem használt, ott 
kéro'm az én készülékemet megkísérlem; 
meg vagyok győződve készülékem biztos 

hatásáról.
A nagy készülék ára <> kor.

idült betegségeknél alkalmazdó.
A Kist készülék Ara -t korona.

könnyebb betegségeknél alkalmazandó.
A központi elárusítóhely szétküld utánvét­
tel vagy előleges fizetőssel a bel- ős kül­

föld részére

SCHEFFER D. SÁNDOR
BUDAPEST, VII. Bezerédy-utca 3. szám

PTŐLTAI Q-S Y B ül P VÍBTBZTCTO-SZE»
CatívoImiho tanár által
F 1 <> í- o u z, vin Fmicloli’iiii (Olaszország ) 

Főraktár Magyarország részére:
Utánzatoktól óvakodjunk.

Főraktár Magyarország részere :

Kérjük minden üvegen a világoskék gyári végjegyet Professzor török József gyógyszertára Budapest 
GIROLAMO PAGLIANO névaláírással. Király-utca 12. és Andrássy-ut 26. szám.

íF
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Ipolysági piaci árak.
Búza 100 klgkónt kor. 13.60 —13 80
Rozs 11.60-11.80
Árpa 12 50-13.50
Zab 16 00 — 17.20
Bab 20.00-21.00
Kukorica 14 00 —14.20

106. 11)06. tlcvi szám.
Árverési hirdetményi kivonat.

Alulírott bíróság közhírré teszi, hogy 
l’aczolay Gusztáv végrehajtatónak 
Jrem Mátyás (kukaskin) végrehajtást 
szenvedő elleni 70 kor. tőke és jár. 
ráüti végrehajtási ügyében, a területé­
hez tartózó : Szénavár község 10 2. 
sztjkvbeu negyed részben Orem Mátyás 
'uukaskin) végrehajtást szenvedő, 
negyed részben Kovács Mária és tele 
részben Czut Mátyás nevén álló A II. 
4—5. sor. 1368 — 137 la. — 1457a. 
hrsz. a. foglalt ingatlanokra és tartozé­
kai 340 korona becsértékben, — a s/.é- 
navári 441. sztjkvben A. 1. 1. sor. 1352. 
hx-sz. a. foglalt és negyed részben Őrein 
Mátyás végrehajtást szenvedő, és ne­
gyed részben Kovács Mária s fele rész­
ben Augusztiu Istvánná szül. Stevocska 
Anna nevén álló ingatlan 30 korona 
becsértékben, — és a szénavári 519. 
sztjkvben a 1. 1, sorsz. a. felvett és 
fele részben Őrein Mátyás (kukaskin) 
végrehajtást szenvedő és fele részben 
Gyegyul Mátyás nevén vezetett s a 
114 sztjkvben foglalt negyed urb. te­
lek után járó közös erdő illetmény 24 
kor. becsértékben és végül a szénavári 
526. sztjkvben A. I. 1 — 2. sor. 805 — 
806. 943. hrsz. a. foglalt és Orem Ist­
ván Kukaskin nevén álló ingatlanok 
340 korona becsértékben 1906 évi 
augusz us ho 13-ik napjának d. e. 9
órajakor Szénavar község házán a megál­
lapító tt törvényes becsérték, mint kiki­
áltási árak 10 százalékának bánat­
pénzül letétele mellett a becsáron alól 
is el fognak árvereztetni.

A vételár az árverés napjától számí­
tott 30. és 60 nap alatt 2 egyenlő 
részletben 5 százalékos kamatokkal 
együtt lefizetendő.

A bánatpénzt az utolsó részletbe be- 
szá m ltja.

Az árverési feltételek a bíróságnál 
valamint a fent megjelölt községi elöl­
járóságnál megtekint h etók,

A kir. járásbíróság, mint tkvi hatóság.
Korponán, 1906. évi június hó 5-én.

Holies di\
kir. aljárásbiró.

A JELENKOR LEGJOBB TETŐFEDÉSI ANYAGA,
ISA « 0

vmWTH?
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MAGYARORSZÁGI äÖZFGiil. j

’’"ÍVEKHAKCHEKlAJtS
LANÓRÁS5Y-ÜT33.

Elárusító hely: özv. Sághy Fiilöpné, Ipolyság.
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UJ! ♦FÉRFI SZABÓ-ÜZLET ♦ UJ!
IPOLYSÁGON, Holczer nagyszállodii épületében a Fo-teren.

-^a)

a Fö-téren.

A nagyrabecsült úri közönség kényelmére
fei*íi szabó-üzletet

nyitottam augusztus hó elsejen a leyod.-gansabb ízksnek megfelelólog, 
uoy divat-szövet mintákkal, mint minden saison legújabb sza
basával. Tapasztalataimat a főváros első rendű szabó üzleteiben szereztem 
több éven át, kizárólagosa.., mint szab'tsz, u. m : Weiner es cs es
kir. udvari szállító (Deák tér) Loitosdortuv es fia cs. es kir udvait szálló 
(Koronaherceg utca), D. Klein Váci utca és több nagyobb cegnol. 

jyői anyol kabátokat is készítek kiváló szabással.
Gyors és pontos kiszól :> i«s mellett a legesek-0 ■ el, j bibiért felelek^ 

A nagyérdemű vevőkőzönsóg szives pártfogásáért esedezünk.
Kiváló tisztelettel lSollo József szabász és üzletvezető,

Hirschfeld Miksa <s Társa cég alatt
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Wá le«-»

LEnalkalmasabb bevásárlási forrás!
Van szerencsém a tisztelt közönség tudomására hozni, hogy szabó 

üzletem mellett

ferfi-divat-üzletemet megnyitottam, U
Férfi- és () y murit - féli évtisuiiidi p (jcill érők, Uvzeloh divatos 

zsebkendők, legfinomabb kalapok, férfi-, női- és yyermek-cipők, 
kész aiiermekruhák, esernyők, sétabotok es minden a térti divat 
körébe tartozó cikkek nálam 1.5—20 százalékkal olcsóbban szerezhetők 
be, mint Budapesten.

Felhívom tehát a t. nagyközönség figyelmét újonnan berendezett 
«.intőm» Kiváló tisztelettel

&

Sf!l§ií$$$íill$ liílifillilt

j M \ Y K 11 gépgyár Vas- és Fémöntöde R.-Társ.
SZOMBATHELY. ===== BUDAPEST, Váci-körut 61. szám.

HAZAI «YAHTJIASY. 

Httlttn :

Malomépitészet.
Motorosztály.

Itlttlnö munka! 

Kedvező feltételek !

iMSÍBŰlSWS.
wimm.

mmmM

AkAPITTATeW ÍS.ÍO. 
Mindennemű

Gazdasági gépek 
gyártása.

Árjegyzők ktvAnntrn ingyen 
ős bőrmentve küldetik.

E
Osborne MAROKRAKÓ ARATÓGÉPEK, FŰKASZÁLÓK. Csép-

Ü7nnnfll ^állií'hflt.nk mp,n • lőkészletek: 3 PH. 22“, 4 PH. 27“, 6 PH. 800 mm., 8 PH. 900 mm., 12 PH.HZQMldl bZtdlllLllŰLUK lUNJ. 48„ ég minden más gazdasági gépek legújabb és legjobb kivitelben.

Nyomatott NEUMANN JAKAB gyorssajtóján Ipolyságon.


